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Uto nenaet div?

div — 3TO JIeJIEeHUe HalleJ1o

5d1V2—

ERRE pesyrnbraTom

4 2,5 onepauumn div

10 Bcerga byaer

18 Lernoe 4ncno

BcnoMHUM aeneHune CcTondmnKom



Kak pabotaeTt div ?

14 diva =7
e15diva =7
e15divg4 =3
e12divg = 2

°12div13 =0
12 div 10 =1



Kak pabotaet div 10 ¢ cocTaBoM 4umca?

1. 1234 divio= 123
2. 1234 divioo = 12
3. 1234 div1000 = 1
4. 1234 div1io000 = 0

3aKOHOMEPHOCTb:

div ybmnpaet cnpaBa CTOMbKO undp,
CKOJ1IbKO Hynewu B genutene!



|
UTo Takoe mod ?

e mod — 3TO OCTAaTOK OT JAeJIeHUA.

* To, uTO OCTAJIOCH OT AEJAUMOTIO,
HAa3bIBAETCA OCTATKOM.

e BcmoMHUTE HeJieHUue CTOJIOMKOM:

35| 4 35 mod 4 =

32| 8

el Hac nHTtepecyeTt He
3 pe3ynsraT geneHud, a
ero OCTaTtoK




Kak paboraer mod ?

14 mod 2 = (
*15mod 2 = 1
15mod 4 = 3
*12mod5= 2
°12 mod 13 =12
°12 mod 10 = 2



Kak pabotaet mod 10 ?
1. 1234 modi1o= 4
2. 1234 mod100= 34
3. 1234 mod 1000 = 234
4. 1234 mod 10000 = 1234

mod BblOaeT OCTaTKMW.

CKONbKO HYyNewu B aenntene, CToMNbKO
LMdp ocTaeTcd B ocTaTke!



Kak 3amucats ¢ moMoIIb mod
ycaoBue HETHOCTU uucia?

Xmod 2=0

Kak 3amucathp ¢ moMoInbo mod

ycs10Bre HEYETHOCTU LIeJ10TO0
TOJIOKUTEJILHOTO YUCIa?

Xmod 2 =1



Kak 3amnucaTtp ¢ moMoIibi0 mod ycjIoBHe
HEUYETHOCTH OTPHUILIATEIBHOTO 1IEJI0r0 Yncaa?

X mod 2 = -1

Kak 00beiMHUTD YCJI0BUSA HEYETHOCTU 11€JI0T0
[I0JIOKUTEIBHOTO U OTPUILIATEJIBHOI'O YHCJIA B OTHO
ycJI0BUE?

(Xmod 2=1) or (Xmod 2 =-1)

OHO CJ10KHO€E U JUIMHHOE. A MO>KHO JIU 3TO
yCJIOBHE HAIIUCATh KOpoue?



KopoTKoe ycnoBue HEYETHOCTU LLes1oro
ymcna X mod 2 <> 0

mam abs(x) mod 2 = 1

Mnn ncnosb3oBaTb CTAaHAAPTHYIO PYHKLMIO
odd: Odd(X)

function Odd(x: integer): boolean;
BosBpallaetT True, ecnm X HEYETHO



Kak 3anucathb ¢ moMoIibn mod
yCJIOBHE KPATHOCTH Yucia X Tpem?

Xmod 3=0

Kak 3amucarnb ¢ moMmouibo mod
yCJIOBHE KPATHOCTHU yncia X
CEMU?

Xmod/7=0



Kak 3ammucaTs ¢ moMoIibo mod
ycja0BHe X He JIeJINTCA Ha 37

Xmod 3 <> (

Kak 3amucarnb ¢ moMmouibo mod
yCJa0BHE X He JeJIUTCA Ha 77

Xmod 7 <> 0



Kak 3amnucarhb ¢ IoMoIIbo mod
yCJIOBHE HEZIEJINMOCTH Ha 3
OTPHULIATEJIBHOI'O YK CJIA ?

Xmod 3 <>0



3ameyaHue!

« JTN9 Uen0uUCAeHHO20 OeneHus
scez0a ucnoav3yemes mun LUENbIN

(integer).
«H exomopbvle y1eHUKU He SHArm
SHAYeHue c/10e6d «KpamHo».

KpamHo, 3nauum deaumcs 6e3
ocmamxka.



He mmyraure divu mod

OcTaToK OT AejieHus

« Ectb OykBa O mod

IHesroumciieHHOE fiejIeHue

- Her 6ykBnI O diV

- I[Ipoucxoaut ot cyoBa division — AejieHue,
OTJIeJICHUE



/laHO ZByX3Ha4yHoe 4ucno. Pa3obpatb
ero Ha umapsl. X (12
/ \

a b
- read(x); // X — oByx3Ha4HOe 4ncno 23

e a:=xdiv10; // genum Ha 10 n 6epem uenyto YacTb
e b:=x mod 10; // npenum Ha 10 n bepem ocTaTokK
- write (a,b);



/laHO Tpex3HayHoe 4uncno. PazobpaTtb

ero Ha uMapesl. X

1) 2] [

a b C

- read(x); I/ x — TpexaHauHoe uncno 123
e a:=xdiv100; // penum na 100 n 6epem Lenyto YacTb

« b:=x mod 100 div 10; // nyxHo 2 wara:
1) penum Ha 100 n 6epem octaTok (123 mod 100 gact 23).
2) 3atem genvm Ha 10, bepem uenyto YacTtb (23 div 10=2).

e c:=xmod 10; // penvm Ha 10 n 6epem octaTok
- write (a,b,c);



3agada 1. [laHo Tpex3HavyHoe 4uncro.
[TonyuunTb ero undpsbl: a,b,c.

readIn(x); 123
a:=x div 100; 123
b:=x div 10 mod 10; 123

C.=x mod 10; 12 3



3agada 1. [laHo yncno x=1234. [1omxHbl
nony4vynTb ero yndpsl: a=1, b=2, c=3, d=4.

readIn(x);

a:=x div 1000; 1234
b:=xdiv100 mod 10; 1234
c:=x div 10 mod 10; 1234

d:=x mod 10; 1934



CocTaB Tpex3HayHOro 4ymcaa

* 547 =

0 500

o + 40

o +7

CocTaB 4eTblipex3Ha4yHoro 4ymcna
N 3631 =
o 3000
° + 600
. + 30

+ 1



KaK cocTtaBUTb HOBOE YMCIO

M3 OTAEe/IbHbIX UMPP [a] [b]? YT106bI HOBOE
YUCI0 ObINIO NEepeEBEPHYTbIM?

Hanpumep, umcaio 37 ctazio YUCoM 737

yi=b = 10 + 3



)

Kak cocTtaBuTb HoBOe umncno Y
M3 OTAENbHbIX UMPP [a] [b] c?
YT006bI HOBOE YMUC/1I0 ObINIO NEpPEBEPHYTbIM?
Hanpumep, umcao 895 crtano ymciaom 598?

5/ (9] (8
a b ¢

y=c¢c+«100+b*10 + g




HanTn KonnyecTtBo U CYMMY YETHbIX
yucen ot 1 oo n.

s:=0; k:=0;
for x:=1ton do
if xmod2=0
then
begin
k:=k+1;
S:=S+X;
end;



3aga”Hue:

1. BpiBecTH Ha 3KpaH BCe
JIBy3HAUYHbIE YETHBIE UHCJIa U
COCUUTATDH UX KOJIMYECTBO

2. BpIBecTH Ha 5KpaH BCE HEUETHbIE
yrcsa oT 100 710 -100;

3. BpIBeCcTH Ha SKpaH 4YMCIIA,
KpaTHbIE 5, B UHTEepBaJie OT A 10 B



JloMalltHee 3a1aHue:

1.  Hawuru cymmy 4umces ot 20 210 100,
KPATHBIX 3 .

2. JlaHO YeThIpEeX3HAUHOE YMCIIO.
IIepecTtaBUTh UMPHI 3TOT'O YHCIA
B 0OpaTHOM HOPSIJIKE.

-



